
 

 

                    Шапка «SIMPLICITY» 

                                                            Описание by zimmaknit 

 

 

 

Вся информация является интеллектуальной собственностью Майи Зиминой! Описание 
предназначено для личного пользования! Копирование информации в целом или частями 
запрещено! 
 
 

 



 

 

Размеры: 

Обхват головы 48/51; 52/55; 56/59 см. 
                                                                                   

Пряжа: 

✓ Supersoft от Lana Gatto, 50 гр/ 125 м. 
Шапка с помпоном 2/ 3/ 3 мотка соответственно для размеров 48/51; 52/55; 56/59.  

       Шапка без помпона 2/ 2,5/ 3 мотка соответственно для размеров 48/51; 52/55; 56/59. 

Также отлично подойдет: 

✓ Merino Extrafine от Infinity Design; 

✓ Cool Wool Big от Lana Grossa; 

✓ Premiere от BBB; 

✓ Dolly125 от Laines du Nord; 

✓ Любой меринос метражом 50 гр/ 125 м. Также вы можете использовать бобинный 

меринос. 

 

Необходимые материалы и инструменты: 

✓ Пряжа в необходимом количестве. 
✓ Помпон (в зависимости от выбранной модели шапки). 
✓ Спицы 5.0 мм на леске 40 см. 
✓ Спицы чулочные 5.0 мм (можно использовать также спицы 5.0 мм на леске 80/100 см). 
✓ Крючок № 3.5. 
✓ Маркер. 
✓ Игла. 
✓ Ножницы . 
✓ Сантиметровая лента. 
✓ Счетчик рядов (по желанию). 

 

 

Плотность вязания: 

Плотность по готовому изделию при вязании по кругу платочной вязкой спицами 5.0 мм после 
ВТО:  10 см * 10 см = 18 петель * 36 рядов.  
 
 

ВАЖНО!!! 

Для гарантированного результата ОБЯЗАТЕЛЬНО свяжите ОБРАЗЕЦ!  
Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте размер спиц на меньший или больший! 
Допустимо небольшое расхождение в количестве рядов.  
Ориентируйтесь на параметры в см, если плотность по рядам не совпала с заданной! 
 
 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ 

ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И 

ВИДЕО ФАЙЛАМИ!!! 

 

 

Конструкция изделия: 

Изделие вяжется одной деталью, снизу вверх, без швов. 
 



 

 

Узоры: 

✓ Платочная вязка. При вязании по кругу 1  ряд провязывается только лицевыми петлями, 2 
ряд – только изнаночными. Повторять поочередно 1 и 2 ряды. 
При вязании поворотными рядами (для вязания образца, например) все петли 
провязываются только лицевыми и с лицевой стороны, и с изнаночной. 

✓ Вытянутая лицевая петля при вязании по кругу. В 1 ряду лицевую снимаем, как 
изнаночную,  не провязывая, нить находится за работой. Во 2 ряду петля провязывается 
лицевой. Повторять поочередно 1 и 2 ряды. 

 

Сокращения: 

✓ Лиц. п. – лицевая петля. 
✓ Изн. п. – изнаночная петля. 
✓ 2 п. сн. – 2  петли снять, как изнаночные, не провязывая, нить за работой. 
✓ 2 вм. лиц. пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 
✓ 2 вм. лиц. л. – 2 вместе лицевой с наклоном влево. 

 
 
 
 

                                                      ШАПКА С ПОМПОНОМ.        

 

Начало работы: 

Шапка вяжется в 2 нити. На спицы 5.0 мм набираем: 

72 петли + 1 петля для соединения в круг для размера 48/51; 

80 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 52/55; 

88 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 56/59; 

Замыкаем вязание в круг. Начало ряда обозначаем 

маркером. 

 

 

                                                        См. видео https://youtu.be 

 

1 ряд: *2 петли переснимаем, как изнаночные, не провязывая, нить за работой, 2 изн. п.*, 

повторяем от * до * до конца ряда. 

2 ряд: все петли провязываются лицевыми. 

 

                                                      См. видео https://youtu.be 

 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды. Таким образом всего необходимо провязать: 

16 рядов ( ≈ 3,5 см) для размера 48/51. 

18 рядов ( ≈ 4 см) для размера 52/55. 

20 рядов ( ≈ 4,5 см) для размера 56/59. 

https://youtu.be/zUJtOs867r4
https://youtu.be/tUVgdHJHREc


 

 

Основное полотно: 

Провязав необходимое количество рядов, не меняя номер спиц, продолжаем вязать следующим 

образом: 

Размер 48/51: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 26 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 26 изн. п.. 

2 ряд: 72 лиц. п.. 

 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 57 рядов. ( ≈ 16 см) 

 

Размер 52/55: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 30 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 30 изн. п.. 
2 ряд: 80 лиц. п.. 

 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 59 рядов. ( ≈ 16,5 см) 

 

Размер 56/59: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 34 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 34 изн. п.. 

2 ряд: 88 лиц. п.. 

 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 61 ряд. ( ≈ 17 см) 

 

Также вы можете самостоятельно скорректировать высоту шапки в большую или 

меньшую сторону, по вашему желанию. Необходимо соответственно увеличить или 

уменьшить количество провязанных рядов прямой части на чётное число рядов. 

Учитывайте также заранее, что расход пряжи изменится!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Формирование макушки: 

Для удобства при формировании макушки необходимо использовать либо чулочные спицы 5.0 

мм, либо спицы 5.0 мм на леске 80/100 см. При выборе спиц на леске 80/100 см в вязании 

используется способ Magic loop. 

 

                             Убавление петель: две вместе лицевой с наклоном влево. 

1. Провязываем одновременно две петли вместе лицевой. (Рис. 2, 3, 4) 

Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, тогда необходимо 

развернуть обе петли таким образом, чтобы правые стенки петель находились на спице 

сзади! (Рис. 1)                                                      

                                                      См. видео https://youtu.be 

 

Ниже порядное описание убавлений петель для каждого размера отдельно. 

 

Формирование макушки на примере размера 48/51        См. видео https://youtu.be 

  

 

Размер 48/51: 

 
1 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до 

* 13 раз, 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * 

до * 13 раз. 

2 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 13 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 13 изн. п.. 

3 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 6 раз, 9 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от 

* до * 6 раз, 1 лиц. п.. 

4 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 7 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 7 изн. п.. 

5 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 3 раза, 9 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем 

от * до * 3 раза, 1 лиц. п.. 

 

На спицах 24 петли. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить при 

стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

                        Рис. 1                        Рис. 2                         Рис. 3                        Рис. 4 

https://youtu.be/Vs88SUANoys
https://youtu.be/5CawuauJ__w


 

 

Размер 52/55: 

 
1 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до 

* 15 раз, 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * 

до * 15 раз. 

2 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 15 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 15 изн. п.. 

3 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 7 раз, 9 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от 

* до * 7 раз, 1 лиц. п.. 

4 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 8 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 8 изн. п.. 

5 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 4 раза, 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем 

от * до * 4 раза. 

 

На спицах 24 петли. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить при 

стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

Размер 56/59: 
1 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до 

* 17 раз, 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. вл., 2 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * 

до * 17 раз. 

2 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 17 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 17 изн. п.. 

3 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 8 раз, 9 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от 

* до * 8 раз, 1 лиц. п.. 

4 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 9 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 9 изн. п.. 

5 ряд: 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем от * до * 4 раза, 8 лиц. п., *2 вм. лиц. вл.* повторяем 

от * до * 4 раза. 

 

На спицах 26 петель. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить 

при стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 

✓ Набрать в ёмкость прохладную воду, добавить жидкое средство для стирки изделий из 
шерсти и шёлка. 

✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
✓ Тщательно прополоскать в прохладной воде. 
✓ Для большей мягкости можно замочить изделие на несколько минут в кондиционере. 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, на полотенце. 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ОБЯЗАТЕЛЬНО переворачивайте изделие, чтобы избежать заломов! 
Шапка с макушкой в сборку сушится так, как показано на Рис. 1, 2. Обратите внимание, в 
каком положении сама макушка! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Чтобы ускорить процесс высыхания, можно также выворачивать шапку на изнаночную 
сторону!  (Рис. 3, 4.) 
Также по мере необходимости меняйте полотенце! 
                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                                            
                                                                                           
                                                                                                                           
                                                                                                 Параметры изделия после ВТО в см.  
                                                                                                                                                                                
                                                                                         
                                                      
                                                          b                                                                                                                                                             
 
 

 
 
                a 
 

 
 
            Как прикрепить помпон к шапке 
 
                 См. видео https://youtu.be 
 
Можно использовать как помпона из песца,  
так и небольшие помпоны из меха кролика. 
Оптимальный размер помпона из песца 14/16 см 
(отлично будет на размер 48/51 см) или 16/18 см                                   

Обхват 
головы, см 

48/51 52/55 56/59 

         a      
ширина,см      

   19,5     21     22,5 

         b 
высота,см  

    20     21    22 

                                         Рис. 1                                         Рис. 2 

                                        Рис. 3                                         Рис. 4 

https://youtu.be/t3As2dHHEjY


 

 

                                         ШАПКА С УДЛИНЁННОЙ МАКУШКОЙ . 

 
 

Начало работы:                                                             

Шапка вяжется в 2 нити. На спицы 5.0 мм набираем: 

72 петли + 1 петля для соединения в круг для размера 48/51; 

80 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 52/55; 

88 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 56/59; 

Замыкаем вязание в круг. Начало ряда обозначаем 

маркером. 

 

 

                                                   См. видео https://youtu.be 

 

1 ряд: *2 петли переснимаем, как изнаночные, не провязывая, нить за работой, 2 изн. п.*, 

повторяем от * до * до конца ряда. 

2 ряд: все петли провязываются лицевыми. 

 

                                                     См. видео https://youtu.be 

 
Повторяем поочередно 1 и 2 ряды. Таким образом всего необходимо провязать: 

16 рядов ( ≈ 3,5 см) для размера 48/51. 

18 рядов ( ≈ 4 см) для размера 52/55. 

20 рядов ( ≈ 4,5 см) для размера 56/59. 

 

 

Основное полотно: 

Провязав необходимое количество рядов, не меняя номер спиц, продолжаем вязать следующим 

образом: 

 

Размер 48/51: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 26 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 26 изн. п.. 

2 ряд: 72 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 41 ряд. ( ≈ 11 см) 

 

 

https://youtu.be/zUJtOs867r4
https://youtu.be/tUVgdHJHREc


 

 

Размер 52/55: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 30 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 30 изн. п.. 

2 ряд: 80 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 41 ряд. ( ≈ 11 см) 

 

Размер 56/59: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 34 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 34 изн. п.. 

2 ряд: 88 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 41 ряд. ( ≈ 11 см) 

 

Также вы можете самостоятельно скорректировать высоту шапки в большую или 

меньшую сторону, по вашему желанию. Необходимо соответственно увеличить или 

уменьшить количество провязанных рядов прямой части на чётное число рядов. 

Учитывайте также заранее, что расход пряжи изменится! 

 

 

Формирование макушки: 

Для удобства при формировании макушки необходимо использовать либо чулочные спицы 5.0 

мм, либо спицы 5.0 мм на леске 80/100 см. При выборе спиц на леске 80/100 см в вязании 

используется способ Magic loop. 

 

                           Убавление петель: две вместе лицевой с наклоном влево. 

1. Провязываем одновременно две петли вместе лицевой. (Рис. 2, 3, 4) 

Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, тогда необходимо 

развернуть обе петли таким образом, чтобы правые стенки петель находились на спице 

сзади! (Рис. 1) 

 

                                                    См. видео https://youtu.be 

                        Рис. 1                        Рис. 2                         Рис. 3                        Рис. 4 

https://youtu.be/Vs88SUANoys


 

 

                       Убавление петель: две вместе лицевой с наклоном вправо. 

1. Переснимаем две петли на правую спицу, при этом разворачиваем их таким образом, чтобы 

правые стенки петель находились на спице спереди. (Рис. 1, 2, 3)  

2. Возвращаем петли обратно на левую спицу. (Рис. 4, 5) 

3. Провязываем одновременно две петли лицевой. (Рис. 6, 7, 8) 

Если вы провязываете изнаночные петли классическим способом, тогда разворачивать их не 

нужно! 

                                                            

                                                         См. видео https://youtu.be 

 

Ниже порядное описание убавлений петель для каждого размера отдельно. 

 

Размер 48/51: 
1 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

2 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 24 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 24 изн. п.. 

3 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

4 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 22 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п.  

сн., 22 изн. п.. 

5 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

6 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 20 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 20 изн. п.. 

7 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

8 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 18 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 18 изн. п.. 

                             Рис. 1                          Рис. 2                          Рис. 3                         Рис. 4 

                            Рис. 5                          Рис. 6                          Рис. 7                         Рис. 8 

https://youtu.be/hWHUNyBQTUw


 

 

9 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

10 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 16 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 16 изн. п.. 

11 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

12 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 14 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 14 изн. п.. 

13 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

14 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 12 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 12 изн. п.. 

15 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

16 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 10 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 10 изн. п.. 

17 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

18 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 8 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 8 изн. п.. 

19 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

20 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 6 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 6 изн. п.. 

21 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

22 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 4 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 4 изн. п.. 

23 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр., 2 лиц. 

п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр.. 

24 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 2 изн. п.. 

 

На спицах 20 петель. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить 

при стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

Размер 52/55: 
1 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 26 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 26 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

2 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 28 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 28 изн. п.. 

3 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 24 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 24 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

4 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 26 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 26 изн. п.. 

5 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

6 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 24 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 24 изн. п.. 



 

 

7 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

8 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 22 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 22 изн. п.. 

9 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

10 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 20 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 20 изн. п.. 

11 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

12 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 18 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 18 изн. п.. 

13 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

14 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 16 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 16 изн. п.. 

15 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

16 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 14 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 14 изн. п.. 

17 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

18 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 12 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 12 изн. п.. 

19 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

20 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 10 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 10 изн. п.. 

21 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

22 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 8 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 8 изн. п.. 

23 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

24 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 6 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 6 изн. п.. 

25 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

26 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 4 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 4 изн. п.. 

27 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр., 2 лиц. 

п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр.. 

28 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 2 изн. п.. 

 

На спицах 20 петель. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить 

при стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

 



 

 

Размер 56/59: 
1 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 30 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 30 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

2 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 32 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 32 изн. п.. 

3 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 28 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 28 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

4 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 30 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 30 изн. п.. 

5 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 26 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 26 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

6 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 28 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п.  

сн., 28 изн. п.. 

7 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 24 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 24 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

8 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 26 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 26 изн. п.. 

9 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 22 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

10 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 24 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 24 изн. п.. 

11 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 20 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

12 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 22 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 22 изн. п.. 

13 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 18 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

14 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 20 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 20 изн. п.. 

15 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 16 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

16 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 18 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 18 изн. п.. 

17 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 14 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

18 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 16 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 16 изн. п.. 

19 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 12 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

20 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 14 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 14 изн. п.. 

21 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 10 лиц. п., 2 вм. 

лиц. пр.. 

22 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 12 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 12 изн. п.. 

23 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 8 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

24 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 10 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 10 изн. п.. 



 

 

25 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 6 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

26 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 8 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 8 изн. п.. 

27 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 4 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

28 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 6 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 6 изн. п.. 

29 ряд: 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. пр., 10 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. 

пр.. 

30 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 4 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 4 изн. п.. 

31 ряд: 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр., 2 лиц. 

п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр.. 

32 ряд: 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. сн., 1 изн. п., 2 п. 

сн., 2 изн. п.. 

 

На спицах 20 петель. Обрываем нить, стягиваем петли потуже. Можно протянуть рабочую нить 

при стягивании дважды. Выводим нить на изнаночную сторону. 

 

 

Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 

 
✓ Набрать в ёмкость прохладную воду, добавить жидкое средство для стирки изделий из 

шерсти и шёлка. 
✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
✓ Тщательно прополоскать в прохладной воде. 
✓ Для большей мягкости можно замочить изделие на несколько минут в кондиционере. 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, на полотенце. 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 

 

 ОБЯЗАТЕЛЬНО переворачивайте изделие, чтобы избежать заломов! (Рис. 1, 2) 

Чтобы ускорить процесс высыхания, можно также выворачивать шапку на изнаночную 
сторону!  (Рис. 3) Также по мере необходимости меняйте полотенце! 
                                                                                                                         

                                        Рис. 1                                         Рис. 2                                         Рис. 3 



 

 

                                                                                                 Параметры изделия после ВТО в см.  
                                                                                                                                                                                
                                                                                         
                                                      
                                                          b                                                                                                                                                             
 
 

 
 
                a 
 

 

 

Также вы можете сделать на шапке полосы 

контрастного цвета. Можно сделать три полосы, 

либо одну по центру. 

 

               См. видео https://youtu.be 

                                                                                                                                                                 

 

 

 

                                                                      СНУД . 

При желании вы можете дополнить шапку снудом!                       

Необходимо дополнительно 3/ 4/ 5 мотков соответственно 

для размеров 48/51; 52/55; 56/59 см. 

 

Снуд вяжется в 2 нити. На спицы 5.5 мм набираем: 

74 петли + 1 петля для соединения в круг для размера 48/51; 

82 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 52/55; 

90 петель + 1 петля для соединения в круг для размера 56/59; 

Замыкаем вязание в круг. Начало ряда обозначаем 

маркером. 

 

 

Размер 48/51: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 27 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 27 изн. п.. 

2 ряд: 74 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 91 ряд. ( ≈25 см). 

Обхват 
головы, см 

48/51 52/55 56/59 

         a      
ширина,см      

  19,5     21    22,5 

         b 
высота,см  

   21    22,5     24 

https://youtu.be/I2MWvu0GN2s


 

 

Размер 52/55: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 31 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 31 изн. п.. 

2 ряд: 82 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 99 рядов ( ≈27,5 см). 

 

Размер 56/59: 
1 ряд: 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 35 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. сн., 2 изн. п., 2 п. 

сн., 35 изн. п.. 

2 ряд: 90 лиц. п.. 

Повторяем поочередно 1 и 2 ряды.  

Таким образом всего необходимо провязать 107 рядов ( ≈30 см). 

Также вы можете самостоятельно скорректировать высоту снуда в большую или меньшую 

сторону, по вашему желанию. Необходимо соответственно увеличить или уменьшить 

количество провязанных рядов на чётное число рядов. Учитывайте также заранее, что 

расход пряжи изменится! 

 

Когда необходимая высота связана, закрываем все петли. Для закрытия петель лучше 

использовать спицы на 0,5 или 1.0 размер больше, чтобы полотно не было стянутым. Я 

использую 6.0 мм. 

Закрываем следующим образом: 

1. Первую петлю провязываем лицевой. 

2. Следующую петлю также провязываем лицевой. 

3. Продеваем последнюю петлю сквозь ранее провязанную первую. 

4. Повторяем действия 2. и 3. до конца ряда. 

Отрезаем нить, формируем с помощью иглы соединительную петлю между началом и концом 

ряда. Выводим рабочую нить на изнаночную сторону, прячем хвостики, проводим ВТО. 

 

                                                См. видео https://youtu.be 

 

                                                                                                 Параметры изделия после ВТО в см.  
                                                                                                                                                                                
                                                                                         
                                                      
                                                          b                                                                                                                                                             
 
 
 

 
                a 
 

 

Обхват 
головы, см 

48/51 52/55 56/59 

         a      
ширина,см      

   22    24        26 

         b 
высота,см  

   26    28    30    

https://youtu.be/4nHyAzoZsvc


 

 

                                    Поздравляю, ваша шапка «Simplicity» готова! 

 

 

 

 

                         Спасибо огромное за проявленный интерес к моему описанию! 
 
 
Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в Инстаграме 
#simplicity_zimmaknit, чтобы я смогла увидеть ваши работы. Буду очень рада! 


